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VÝROČÍ

Mnichovská dohoda 1938

Před 85 lety, v noci na 30. září 1938, byla podepsána zástupci čtyř evropských 
velmocí Mnichovská dohoda, v jejímž důsledku Československo podstoupilo 
vybrané pohraniční oblasti nacistickému Německu. Pokud máte zájem o expertní 
komentáře historiků Ústavu pro studium totalitních režimů k “Mnichovu” a jeho 
širším souvislostem, obraťte se na tiskové oddělení, nebo odpovězte přímo
na tento e-mail.

Napište, zavolejte, propojíme Vás. 

KAUZA

Kauza soudce Fremra

Expertní tým Ústavu pro studium totalitních režimů připravuje na žádost Kanceláře 
prezidenta České republiky zprávu, která by měla stručně a kontextuálně popsat 
soudcovské angažmá JUDr. Roberta Fremra, nyní již bývalého kandidáta na 
soudce Ústavního soudu ČR, v osmdesátých letech 20. století. Přemětem bude 
zejména tzv. kauza Olšanské hřbitovy, stejně jako případy tzv. nezákonného 
opuštění republiky. Kancelář prezidenta republiky obdrží zprávu ÚSTR 
ke kauze 29. září 2023.

Expertní tým vede doc. Petr Hlaváček, Ph. D. - napište, zavolejte, propojíme Vás. 

Nové číslo revue Paměť a dějiny

ČASOPIS

O srpnových událostech roku 1968 se říká, že jsou nejprobádanějším obdobím 
českých moderních dějin. Nové číslo revue Paměť a dějiny ale ukazuje, že i 55 let po 
invazi armád Varšavské smlouvy do Československa je stále co objevovat. 
Obsah časopisu naleznete zde. Na požádání Vám zašleme výtisk.

Šéfredaktorem časopisu je Mgr. Jakub Šafránek - pište, zavolejte, propojíme Vás. 

KONFERENCE

Koroze systému komunistických stran

Typickým znakem vývoje sovětského bloku v letech 1981—1985 byl vzestup 
nacionalismu a vyostření etnických konfliktů mezi národy “státotvornými”
 a národnostními menšinami. Kromě samotného Sovětského svazu se to týkalo 
zejména Rumunska, Bulharska a Jugoslávie. Konference se uskuteční ve dnech 
4.—5. října 2023 v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky 
za přítomnosti zahraničních hostů. Program konference zde. Svou účast, 
prosíme, předem nahlašte na adrese: daniela.saldova@ustrcr.cz

Garantem projektu je Mgr. Tomáš Malínek, Ph.D.- napište, zavolejte, propojíme Vás. 

KNIHA

Perzekuce mužských řeholí

Jak se stali z dříve respektovaných teologů, filozofů a učitelů špioni Vatikánu 
a velezrádci? Proč komunistickému režimu tito nenápadní muži v hábitech tolik 
vadili? Jak naložil komunistický stát s budovami klášterů a jejich vybavením? Na 
tyto otázky odpovídá kniha Perzekuce mužských řeholí komunistickým režimem 
1948—1964 vydaná ve spolupráci s Ostravskou univerzitou. Anotace knihy 
naleznete zde. Na požádání zašleme recenzní výtisk.

Autorem knihy je Mgr. Vojtěch Vlček, Ph. D. - napište, zavolejte, propojíme Vás.
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